

Европейский суд по правам человека осудил Швейцарию за несоблюдение прав беженцев | La Suisse condamnée par la Cour européenne des droits de l'homme

Auteur: Людмила Клот, [Женева](#) , 30.07.2010.



© Keystone

Швейцарская миграционная служба пять лет препятствовала тому, чтобы соискательницы статуса беженца жили со своими мужьями.

|

La séparation pendant cinq ans de deux couples de demandeurs d'asile déboutés était contraire à la Convention européenne des droits de l'homme.

La Suisse condamnée par la Cour européenne des droits de l'homme

Две пары выходцев из Африки, которым в течение нескольких лет не разрешалось жить вместе в Швейцарии, обратились в Европейский суд по правам человека. Несколько лет назад, независимо друг от друга, две женщины и двое мужчин, все – уроженцы Эфиопии, нелегально въехали в Швейцарию. Все они, в промежутке между 1994 и 1998 годами, обратились в государственные органы с запросом о получении статуса беженца.

Женщин распределили на жительство в центры для беженцев в кантонах Берн и Санкт-Галлен, мужчины обязаны были поселиться в кантоне Во. Через некоторое время все они получили отказ, однако продолжали жить в центрах для беженцев, так как выслать их из Швейцарии было невозможно: Эфиопия отказывалась принимать своих граждан обратно по политическим мотивам.

В конце концов, женщины познакомились с этими мужчинами и, в 2003 и 2004 году, соответственно, поженились в Лозанне. После этого жены обратились в Федеральную миграционную службу с просьбой разрешить им жить в центре для беженцев, где находились их мужья.

Но этот запрос об административном переводе женщин в кантон Во был отклонен. Причина: перемена места жительства для соискателей статуса беженца невозможна в случае, если срок их пребывания в стране истек.

Одна из женщин рискнула остаться в Лозанне нелегально до того момента, пока не была обнаружена и отправлена в наручниках в Санкт-Галлен. После этого ее лишили социальной помощи. Вторая была вынуждена жить отдельно с мужем, несмотря на то, что в 2005 году у них родился ребенок. Лишь в 2008 году обеим женщинам дали разрешение жить в кантоне Во – в рамках воссоединения семьи.

Как сообщило Швейцарское телеграфное агентство, вчера Европейский суд по правам человека вынес свое решение, причем не в пользу Швейцарской Конфедерации.

Суд постановил, что Швейцария нарушила статью 8 Конвенции о защите прав и основных свобод человека, которая предусматривает право на уважение частной и семейной жизни. По мнению судей, «длительное насильственное разделение является нарушением прав семьи». Учитывая то, что обе пары не были в состоянии образовать семейный союз в любом другом месте, вне территории Швейцарии.

Суд присудил выплатить каждой из женщин 5000 евро компенсации за моральный ущерб, а кроме того, они получат, одна - 846, и другая – 2330 евро в качестве компенсации материального ущерба. Одна из пострадавших получит также 526 евро на возмещение расходов.

...Другой случай, о котором мы хотим рассказать, не попадет в качестве досье на столы судей Европейского суда по правам человека. На днях из Швейцарии был принудительно выслан бывший полицейский из Китая. Этот человек, запросивший здесь статус беженца, стал одним из главных свидетелей по делу об изъятии органов для трансплантации у живых китайских заключенных. Федеральная миграционная служба вначале собрала данные им показания, а затем постановила,

что случай не подходит под ее юрисдикцию.

По происхождению уйгур (то есть, принадлежащий к мусульманскому и дискриминируемому меньшинству жителей Китая), он был сотрудником специальной бригады полиции в провинции Ксиньянг. В течение четырех лет, с 1993 по 1997, в его обязанности входило сопровождение заключенных на казнь. Он утверждал, что эти люди еще живыми, до исполнения приговора, подвергались изъятию внутренних органов, предназначенных для последующей продажи и трансплантации.

«Нужно было расстреливать приговоренного таким образом, чтобы он остался живым. Тогда заключенного грубо бросали в машину скорой помощи и быстро везли в больницу, где у него изымались органы», - пояснил китаец, рассказав, что в его тюрьме было от одной до девяти казней в месяц. Он уволился, чтобы не продолжать дальше. «Это было тошнотворно», - вспоминал он о своей работе.

В 2007 году бывший полицейский сбежал из Китая и, через Дубай, а затем Италию, выдавшую ему шенгенскую визу, проследовал в Норвегию. Оттуда 9 ноября 2009 года он въехал в Швейцарию. Как только китаец оказался на швейцарской земле, его задержали сотрудники Федеральной миграционной службы. На допросе беглец дал показания, ставшие ценной информацией по проблеме нелегальной трансплантации в Китае. До настоящего момента соискатель статуса беженца находился в центре для беженцев в Невшателе.

Получив от Федеральной миграционной службы отказ, он был переправлен в Женеву, а затем выслан в Италию. Можно только пожелать, чтобы он никогда не вернулся в Китай.

И, возвращаясь к напечатанному, сообщаем, что Швейцария предоставила политическое убежище грузинскому журналисту [Вахтангу Комахидзе](#). Об этом первой сообщила корреспондент «Новости-Грузия» и руководитель НПО «Бывшие политзаключенные за права человека» Нана Какабадзе. По ее словам, она узнала об этом от самого Вахтанга Комахидзе по телефону.

Руководитель студии «Репортер» и автор журналистских политических расследований Вахтанг Комахидзе в феврале этого года обратился к властям Швейцарии с просьбой о предоставлении политического убежища, в связи с тем, что он сам и члены его семьи получали угрозы для жизни. Мы связывались с журналистом, но он пока не хочет комментировать свою личную и профессиональную ситуацию, что можно понять.

[беженцы в Швейцарии](#)

[Европейский суд по правам человека](#)

[Швейцария](#)

[Европа](#)

Статьи по теме

[Швейцарии не удастся влиться в европейскую миграционную политику](#)

[Швейцария настроена высылать беженцев немедленно](#)

[Грузинский тележурналист просит политического убежища в Швейцарии](#)

[Высылка иностранных преступников - из Швейцарии на тот свет...](#)

Source URL:

<https://nashgazeta.ch/news/politique/evropeyskiy-sud-po-pravam-cheloveka-osudil-shveycariyu-za-nesoblyudenie-prav>